

EL CORREO

DIARIO DE NOTICIAS, POLÍTICA Y ADMINISTRACION.

Dirección, Redacción y Administración,
calle de la Feria, núm. 6.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50
pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ELCHE

BAJO LA ADVOCACION DE

N. S. de la Asunción

El Colegio se halla incorporado
al Instituto de Alicante.

Se admiten alumnos internos.

Pensión al trimestre

De 1.^a enseñanza, 165 pts.

De 2.^a id. . 180 »

La apertura el 30 de Septiembre.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA

INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con
privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Perez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos., todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Perez, Plaza de Santiago número 2.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

CASTILLO DE NAIPES

Tal es el que levantó «El Independiente» del sábado con su editoria conficionado según de público se dice en casa de su mismo inspirador.

Buscar una contraposición de naipes para que por la resultante de las fuerzas que derivan de su propio peso se mantengan en equilibrio y puedan permanecer en formación arquitectónica simulando un castillo, ó otra figura cualquiera, es sumamente fácil. Pero dar solidez á la endeble construcción para que pueda reportar sin derrumbarse el impulso de fuerzas exteriores siquiera, sea el suave embate de leve soplo, eso...es ya más difícil.

Por esta razón física de perfecta aplicación al asunto que va á ocuparnos, creemos que el diario de la tarde antes citado, que defiende el absurdo del «gefe político como particulares» con el pobre recurso de habernos tocado mayor cantidad de talento que á él en un supuesto reparto que el sabrá cómo, por quién y cuándo se hizo; que persiste en que no tiene gefe cuando le tiene en todas partes porque se entretienen las dos existencias y de ahí aquel absurdo de gefe político como particular, ya que de lo particular, *récipe recipiendum*, perdó-

nese el latinajo, viene la de gefe como político; que reincide en la afirmación de la existencia de una gefatura sobre nosotros cuya influencia no hemos sentido todavía; que delinque periodísticamente en el fondo y en la forma suponiendo maliciosa é inexactamente al dar como cierto en nosotros el propósito de molestar á determinadas personalidades, cosa que no ha pasado por nuestra mente y al lanzar sobre nuestra publicación el dictado de tan poco gusto como el de veleta por creer nuestros trabajos anteriores y actuales en contradicción manifiesta cuando aquí la única contradicción que puede existir real y efectiva es la del periódico que con engañoso antifaz vive aparentemente por la defensa de un ideal que en concreto aun nadie conoce y que de un modo más substancial subsiste por una protección particular bien clara y manifiesta para todo el mundo; por todo lo antedicho, creemos, repetimos, que el castillo de naipes levantado por el colega, no puede resistir sin venir á tierra al más ligero y suave soplo.

En efecto: el castillo de referencia es el siguiente:

Escribe «El Independiente:»

«Dice EL CORREO de ayer:

«De todo lo que hemos dicho resulta que «El Independiente» es un periódico político, de administración y de noticias que defiende la política de un grupo *indefinido* y obedece al gefe presunto de ese grupo cuya política y tendencias permanecen en el más profundo misterio y por tanto sin carta de naturaleza y sin significación todavía en el campo de la política.»

Dijo EL CORREO del 7 de Septiembre.

«El otro grupo constituye lo que pudiéramos llamar la izquierda del partido liberal: dícese que nació al conjuro de alta deidad terrena, y que una positiva esperanza le mantiene...»

Quiere el poder como recompensa á sus trabajos, y su política no es otra que la organización verdad de un gran partido liberal y otro conservador: que como dos hermanos turnen en el poder bajo la protección de un padre comun. Esto

grupo cuenta con grandes simpatías en la localidad.»

Y termina diciendo:

«Comparen nuestros lectores, compare el público la patente contradicción y hasta oposición de lo dicho hoy por el colega á lo dicho ayer.»

Sí, exactísimo, á todas luces exactísimo, es decir, en el caso de que uno y otro grupo á que se refirieran los párrafos nuestros copiados, fueran un mismo grupo.

Pero... y si no lo son, caro colega, ¿habrá contradicción? Evidentemente que no.

Más no queremos usar de la diversidad de grupos, por si alguien puede creer que es un recurso para nuestra defensa. Queremos suponer que los dos grupos citados que tan distinto juicio político nos han hecho emitir, sean uno mismo, y entonces, ¿no pudiera haber ocurrido que en el espacio de un mes mereciera apreciación diferente en los dos extremos de la cantidad de tiempo transcurrida entre la emisión de uno y otro juicio? Vaya que sí. ¿Quiere el colega la prueba?

En el número 4 dijo EL CORREO lo que anteriormente hemos citado. Entonces EL CORREO no podía juzgar más que subjetivamente y juzgó con base de error emitiendo un juicio equivocado. ¿Qué cómo se pudo conocer este error? Pues por la propaganda que pudieran hacer elementos del mismo grupo en contra de EL CORREO y por la conducta seguida hasta por el órgano en la prensa del grupo mencionado, el cual ni sus elementos serios, ni su jefe presunto, debieron consentir, como también debieron desautorizar lo dicho por «El Independiente» acerca del hecho político del 69, si era verdad que su política no es otra que la organización verdad de UN GRAN PARTIDO LIBERAL, cosa que los hechos habían de venir á negar contribuyendo á que se juzgara objetivamente por modo más desfavorable al grupo en que figura el colega.

Pero gracias, á que uno y otro grupo, no podían ser el mismo y la contradicción supuesta no resulta.

De otro modo, con la exposición y explicación del por qué del doble juicio merecido por aquella fracción en 7 de Setiembre y en 6 de Octubre, habría

bastante para ver que EL CORREO no gira cual veleta; podrá ser engañado por los políticos tan al uso en el día que hablan de un modo y obran de otro, pero cambiar tan pronto y tan fácilmente sus opiniones, eso no lo hace ni lo hará nunca solo por estimación á su propio decoro.

SUETOS Y NOTICIAS

Amor patrio.

Un sargento, hijo de Murcia y residente en la Unión, llamado Mariano Bueno, se ha ofrecido al ministro de la Guerra para ir á Melilla, costeándose él, el viaje. Merece consignarse este patriótico rasgo de dicho sargento.

Una mujer agredida.

Anteayer ingresó en el Hospital de la Unión una mujer, á quien un hermano suyo, le dió una terrible puñalada, en una disputa que ambos sostuvieron.

Procesión.

Ayer tarde tuvo lugar la procesión que en honor de la Virgen de la Fé, celebra todos los años la comunidad de frailes capuchinos.

Se celebró con la solemnidad que á tal acto corresponde, y acompañaron á la Virgen, multitud de devotos.

Reyerta.

Ayer tarde se promovió una reyerta entre dos discípulos del dios Baco, sacando ambos á relucir las armas.

Hubiese tenido ésta fatal desenlace, si varios espectadores, no hubiesen intervenido.

El hecho ocurrió en la calle Mayor.

Vacante.

Ha quedado la plaza de consejo de la Biblioteca de esta ciudad, por fallecimiento del que la desempeñaba D. Joaquin Molera Vicente, que ha pasado á mejor vida á los 87 años de edad y después de largos servicios en aquel establecimiento donde fué modelo de laboriosidad y honradez.

Becerrada núm. 3.

Tiempo vario, viento al Este, poco sor y menos mosca.

En las calles, esperando toas las murtitudes moras;

á poco é impués la kabilla,

é impués y á poco el Mahoma

con cuatro moros de rey

pa recorrernos la pórvora.

Entre pitos y atabale

van á la plasa taurémaca
con mas poer que á Melilla
fué el Riff á armarnos la gorda,
toos los berebéres chico
del pais de la Armengola.
Van unos vestios con brusa,
otros con chaqueta corta,
y toos llevan arquicele
ú jaiquez de sea lujosa.
Las mujeres, en las puertas,
muy salás y más curiosa,
al séquito moro miran
con unos ojos que emboban.

Ar ver tanto laberinto

un inglés, como una mona,

que á mi persona seguia

cuar sigue ar cuerpo la sombra,

me dijo:—Eh! caballero,

¿es esto bautizo ú toda?

—Ni lo juno, ni lo jotro

—le dije con mucha sorna—

sinó que jase er Veneno

la suerte suprema toa.

Esto que dije, el franchute,

se empeña en ir á la broma

y yo le digo, ¡ea! pa elante;

á cuscaletas me toma,

le doy dos ú tres guantás

en mitad de la filosa,

y corriendo y más corriendo,

llego á la plasa taurémaca

á tiempo que la kabilla

se aprestaba á la camorra.

A la que dió principio

Carbonero

negro zaino, que por más que lo rezara el cartel no tenia tres años ni Perico que lo fundó.

De salida toma siete varas, cinco de Galones, una superior, y dos de Isabelo.

Entre Cigueña y Macvita le ponen cuatro medios pares, una del último chico en la oreja, á modo de arracá.

Agustin, con pérdida de color, se vá á la res despues del discurso de rúbrica, sufriendo antes de entrar en suerte una colada volteándole, sin consecuencias, el becerro. Ida la serenidad, sin pases ni preparación ninguna, dió muerte al enemigo, despues de dos pinchazos, uno bueno, y dos estocadas, una en las costillas, todo á la media vuelta. El puntillero acertó al tercero.

Siguió el

Compuesto

Negro y de cria, á cuyo Compuesto por no hacer por los piqueros le tostó la piel Vidal con medio par que preudió y otro medio que no explotó.

El *Jambito*, nuevo en esta plaza é hijo de la tierra, da un pase natural y sale embrocao cayendo al suelo. Vuelve á la faena, y sin más pases larga una aguantando, tendida, una media, ladeada, un pinchazo sin soltar, y otra media en su sitio.

El puntillero al tercer golpe.

Y vino despues el

Renegao.

Negro, listón, bien criado y mejor armado, tampoco de tres años ni mucho menos. Después de pasarlo de capa Agustín, tomó con codicia once varas de Galones é Isabelo, dos de aquel y una de este buenas. Se acós demasiado á la res en este tercio. Los piqueros, particularmente Joaquín, oyó muchas palmas. Sacó el caballo herido. Cifuentes puso medio par en las costillas y un par al aire.

Campillo, preparándose él solo el becerro y cuarteando como el arte manda, puso un par bueno que se deslució por salirse las puyas de los palos. ¡Buenos rehiletés!

Enojado el chico, que promete, ¡vaya si promete!, cojió otra vez los palos y preparándose el becerro y adornándose, llegó hasta la misma cara dejando un par superior, superiorísimo, que fué lo mejor de la tarde. El chico tuvo muchas palmas y muy merecidas.

Algo estimulado con la ovación á Campillo, quiso Agustín trabajar y empezó una faena muy lucida con cuatro pases naturales con la derecha y tres de pecho dando un pinchazo en hueso; vuelve con unos cuantos pases y da media contraria perdiendo la muleta y tomando el olivo. En suerte de nuevo, da un pinchazo delantero y media bien señalada, que hizo acostarse al bicho. El puntillero le levanta y acostado aquel de nuevo lo remató al segundo. Agustín, que empezó bien, se deslució ni mas ni menos que por tirarse a herir de lejos. De tirarse de cerca, la primera media estocada hubiera hecho morder el polvo á la res y el chico hubiera tenido la oreja que le dieron, mejor ganada. Y todo está en que sabe y... lo otro.

Y apareció el

Saltaor.

Negro, cabrito, de unos cuantos meses y confirmando su nombre en diversos intentos de saltar la barrera.

Gea y Paco le hicieron sentir el hierro seis veces consecutivas á tres por barba.

Con un par en el brazuelo de Ciguena y medio de Lidón, pasó el Saltaor á manos del Jambito quien le despachó tras dos pases con la izquierda de una hasta el puño, sañiéndole el estoque por bajo. Le valió la oreja. El puntillero á la segunda.

Y saltó y vino el último llamado

Naranjo.

No sabemos por qué, pues era negro zaino y crio también.

Bromeando le pusieron Galones é Isabelo cinco varas, y en seguida pidió el público que banderilleara el maestro Veneno. Este se negó y lo hicieron Agustín y Jambito con música del pasacalle Los dos Rafaelés, sin que lo sean ni por asomo los chicos.

El primero puso dos medios pares y el segundo medio par. Hubo palmas para los dos.

Suena el clarín para cambiar de suerte coje el director de lidia los trastos de matar, brinda, y la plaza se viene abajo de aplausos.

El Veneno se vá á la fiera, la pasa cuatro veces con la derecha, la cuadra y se tira por derecho y con brabura dando un pinchazo bien señalado en hueso. Vuelve el maestro, que viste pantalon guis y chaquetilla de terciopelo morado, á la faena, y no consigue parar la res. Recibe un aviso.

Se vá derecho y larga una estocada delantera, atravesando. Nueva fuga del animalito.

En un pase sufre el maestro un acosón tomando el olivo. Varios guasones empiezan á pedir que lo encierren. De la presidencia parte el segundo aviso, y el maestro sin más pases atiza una estocada soberbia que dió con el «Naranjo» en tierra.

—Oiga usted, señó.—me dijo en aquel entonces el prepa der inglés—¿es que no sale aquella suerte suprema?

—Quiá, no señó.—Si esa suerte es una madama exsersa.

—¿Pero porqué no ha salido?

--Porque... debe estar enferma.

Resúmen.

Toros: primero y tercero, dos becerros; los restantes, chotos.

Los matadores regulares. Mejor Agustín pasando el tercero.

De los varilargueros Joaquín. Los demás deseosos de trabajar y agradar al público Isabelo bien en dos varas,

De los peones Campillo, incansable en la brega, banderilleando magistralmente y gracias á la poca suerte que tuvo el chico al dar el salto de la garrocha en el tercero, sinó lo nombramos ayer Califa.

La plaza un vacío.

La presidencia acertada.

Y hasta otra.

El tío Verdades.

Lo de Melilla.

Se encuentran ya en aquella plaza el regimiento de Borbón y el batallón cazadores de Cuba. Las demás tropas saldrán sucesivamente.

Confirnióse que al salir de Melilla para Málaga el vapor «Sevilla» conduciendo los heridos, los moros le hicieron varias descargas.

Estos en número de más de 20.00 trabajan activamente atrincherándose en su campo.

Se ha apresado un falucho de Gibraltar que conducía armas para los rifeños. El Gobierno reclamará á Inglaterra.

Se ha encargado con urgencia la construcción de tres millones de cartuchos á las fábricas de Toledo y Sevilla.

El jueves lo más tarde saldrá para Algeciras la escuadra de instrucción.

El capitán barcelonés Vives ha ofrecido al gobierno la formación de un batallón de voluntarios catalanes.

Este se hallará en disposición de marchar á Melilla en un plazo de ocho días.

La noticia ha producido indescriptible entusiasmo.

Cataluña entera toma parte en el movimiento de indignación de la madre patria.

Una alarmante noticia ha circulado Tanager. Decíase que en sus operaciones contra las kabilas del interior había muerto el Sultan de Marruecos.

La noticia necesita confirmación.

Ultima hora.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO.

Madrid 9, 8 m.

Periodico francés «La Nacion» dice que Francia debe permitir se apodere España de Marruecos á condicion de entrar alianza franco-rusa.

«Le Tour» dice que Fracia debe apoyar incondicionalmente nuestras reclamaciones.

Prepáranse cantar Bilbao «Te Deum» por terminacion epidemia.

Madrid 9, 9 m.

Nuevas inundaciones en Lillo. Ignórase si ocurrieron víctimas.

Ordenose general Margallo proponga indultos penados que más se distinguieron en defensa de la patria.

Sin noticias de Melilla.

Continua el entusiasmo popular.

Repítense ofrecimientos patrióticos.

No se interrumpen aprestos militares.

SECCION DE ANUNCIOS

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia del mismo nombre.

SE VENDE

tinta superior de escribir de las mejores fábricas de España en botellas de litro y medio litro á precios baratísimos, en la imprenta donde se imprime este periódico calle de Hostales núm. 1.

Imp. de Luis Zeron, Hostales. 1.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias,	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 " "	1'50 id. "	3'100 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 " "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	4'25 "	0'30 " "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 " "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 lineas.	0'35 "	0'11 " "	0'9 id. "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'45 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 dia

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0,20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo-r del periódico, á 20 céntimos linea.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.
Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA
PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el día 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Colegio todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deséen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximun de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial 5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser extensos á los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.